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chiesi di parlare, io aveva in mente dì fare 
quella proposta ora presentata dall'onorevole Ni-
cotera, 

Sarebbe nn atto impolitico esaudire i desiderii 
dell'onorevole Finzi . E nn dovere nostro di pa-
t r ia di non accettare la domanda delle sue di-
missioni. Io non credo d'aver bisogno di ricor-
dare a voi chi sia stato l'onorevole Finzi prima 
del 1860; non ricorderò quello che egli abbia 
fat to sotto il dispotismo austriaco, ne quello che 
fece, dopo che le provinole del Veneto e della 
Lombardia risorsero alla libertà. 

Sono sicuro che la proposta dell'onorevole Ni-
©etera sarà accettata all 'unanimità, © che basterà 
questo nostro voto, per convincere l 'onorevole 
Finzi che egli continua a godere il nostro affetto, 
e che il suo nome è ancora circondato dalla più 
alta ammirazione. (Benissimo;) 

Presidente, Ha facoltà di parlare l 'onorevole 
Cavallotti, 

Cavallotti. Anche io mi associo alla domanda 
ehe con così nobili parole venne fatta alla Camera 
dall'onorevole Nicotera e dall'onorevole Crispi. 

Non ho bisogno di dire quale sia il sentimento 
che mi muove. Votando la pregiudiziale la Ca-
mera ha tutelato il diritto parlamentare: non ac-
cettando h dimissioni dell'onorevole Finzi , la Ca-
mera tutelerà il culto di forti memorie e di tutto 
ciò elie è più caro agli animi di tutti gli italiani. 

Presidente. Verremo ai voti. L'onorevole Nico-
tera ha proposto che la Camera non accetti le di-
missioni da deputato offerte dall'onorevole Finzi . 
A questa proposta si sono associati l'onorevole 
Grispi, l'onorevole Cavallotti, e l'onorevole presi-
dente del Consiglio a nome del Governo. Coloro 
i quali intendono di approvare la proposta dell'ono-
revole Nicotera, la quale consiste nel non accettare 
le dimissioni dell'onorevole Finzi , sono pregati di 
alzarsi. 

(E approvata all'unanimità.) 

Presidente. L a Camera unanime approva la 
proposta dell'onorevole Nicotera, e non accetta le 
dimissioni dell'onorevole deputato Finzi . 

Presentazione di due disegni di legge. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onorevole 

ministro guardasigilli. 
Pessinar ministro di grazia e giustizia. Mi onoro 

di presentare alla Camera un disegno di legge 
per dare facoltà al Governo di applicare tempo-
raneamente alcuni Consiglieri alla Corte di ap-

pello di Torino, al fine di sopperire agli ur* 
genti bisogni della giustizia in quella Corte dì 
appello. Pregherei la Camera di volerlo dichia* 
rare di urgenza. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro di 
grazia e giustizia della presentazione di questo 
disegno di legge, che sarà stampato e distribuito 
agli onorevoli deputati . L'onorevole ministro chiedq 
che questo disegno di legge sia dichiarato d'ur-
genza. 

Se non vi sono obiezioni, s ' intenderà accolta 
questa proposta. 

(È accolta.) 
Ha facoltà di parlare l'onorevole presidente 

del Consiglio. 
Oepretis, presidente del Consiglio> ministro del-

V interno. Mi onoro di presentare alla Camera 
un disegno di legge inteso a r iordinare il per-
sonale di pubblica sicurezza, ed a stabilirne gli 
stipendi. 

Prego la Camera di dichiarare d'urgenza questo 
disegno di legge, e di volerne affidare l'esame 
alla Commissione del bilancio. 

Presidente. Do atto all'onorevole presidente de! 
Consiglio, ministro dell'interno, della presenta-
zione di questo disegno di legge, che sarà s tam-
pato e distribuito agli onorevoli deputat i . 

L'onorevole presidente del. Consiglio chiede che 
questo disegno di legge sia dichiarato d 'urgenza, 
e se ne affidi l'esame alla Commissione generale 
del bilancio. Se non vi sono obiezioni, queste 
due proposte s ' intenderanno approvate. 

(Sono approvate.) 

Si annunzia una domanda d'interrogazione. 

Presidente. Essendo presente l'onorevole mini-
stro di grazia e giustizia, do lettura di una do-
manda d'interrogazione a lui rivolta. 

u II sottoscritto desidera di interrogare l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia sull'arresto 
e sulla scarcerazione dell ' ingegnere Lombardi 
in seguito all'incendio di una ve t tura Pullman 
presso la stazione di Riace. 

" Giovanni Mariotti „ 

Prego l'onorevole ministro guardasigilli di voler 
dire se e quando intenda di rispondere a questa 
interrogazione. 

Pessina, ministro di grazia e giustizio.i. Sarei 
disposto a rispondere anche domani, Ho tutti gli 
elementi. 


